

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

Орган правления союза советских писателей СССР
Выходит под редакцией: В. Ставского, Е. Петрова,
В. Лебедева-Кумача, Н. Погодина, О. Войтинской.

№ 59 (766)

26 октября 1938 г., среда.

Цена 30 коп.

1888 г.

Чехов и Пушкинская премия

50 лет назад, 19 октября 1888 г., в заседании Академии наук, где обсуждался вопрос о присуждении Пушкинской премии «за лучшие литературные произведения, которые отличаются высшим художественным достоинством», премия в половинном размере (500 руб.) была единогласно присуждена А. П. Чехову за сборник рассказов «В сумерках». Д. В. Григорович, высоко ценивший творчество Чехова, поспешил сообщить ему об этом. А. П. Чехов не скрывал своей радости. В ответном письме Григоровичу от 21 октября он писал: «Премия для меня, конечно, счастье и, если бы я сказал, что она не волнует меня, то солгал бы. Я себя так чувствую, как будто кончил курс, кроме гимназии и университета, еще где-то в третьем месте. Вчера и сегодня я брожу из угла в угол, как влюбленный, не работаю, а только думаю».

Чрезвычайно скромный в оценке своего творчества, Чехов в письме к Суворину заметил, что все, за что ему дали премию, «не проживет в памяти людей и десяти лет». В этом Чехов глубоко ошибся.